
 

6 Σεπτεμβρίου 2023 

Αναπλιρωςθ Διευκυντών, Υποδιευκυντών & Προϊςταμζνων 
2/κ ι 3/κ Δθμοτικών Σχολείων και Νθπιαγωγείων 

  

 

Το άρκρο 373 του ν.4957/2022 «Παράταςθ άςκθςθσ κακθκόντων των διευκυντών, προϊςταμζνων 
και υποδιευκυντών ςχολικών μονάδων και Εργαςτθριακών Κζντρων και των υπευκφνων τομζων των 
Εργαςτθριακών Κζντρων και ρφκμιςθ ςυναφών κεμάτων» αναφζρει: 

1. Διευκυντζσ, προϊςτάμενοι και υποδιευκυντζσ ςχολικϊν μονάδων και Εργαςτθριακών Κζντρων 
(Ε.Κ.), κακώσ και υπεφκυνοι τομζων Ε.Κ., οι οποίοι υπθρετοφν το ςχολικό ζτοσ 2021-2022, εξακολουκοφν 
να αςκοφν τα κακικοντά τουσ μζχρι τθν επιλογι, τοποκζτθςθ και ανάλθψθ υπθρεςίασ των νζων 
ςτελεχϊν ςφμφωνα με το Κεφάλαιο Β’ του Μζρουσ Β’, περί τθσ επιλογισ των ςτελεχών τθσ δθμόςιασ 
πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ, του ν.4823/2021 (Α’ 136). 

2. Μόνιμοι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι υπθρετοφν με οργανικι κζςθ ςτθν οικεία διεφκυνςθ 
εκπαίδευςθσ και κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ 2021-2022 υπθρζτθςαν ι υπθρετοφν κατ’ 
αναπλιρωςθ ωσ διευκυντζσ, προϊςτάμενοι και υποδιευκυντζσ ςχολικϊν μονάδων και Ε.Κ., κακώσ και ωσ 
υπεφκυνοι τομζων Ε.Κ, διατθροφν τθ κζςθ ι ιδιότθτά τουσ αυτι και εξακολουκοφν να αςκοφν τα 
κακικοντά τουσ μζχρι τθν επιλογι, τοποκζτθςθ και ανάλθψθ υπθρεςίασ των νζων ςτελεχϊν ςφμφωνα 
με το Κεφάλαιο Β’ του Μζρουσ Β’ του ν.4823/2021, ακόμθ και αν κεωρθκεί ότι θ υπθρεςία τουσ ςτισ 
προαναφερόμενεσ κζςεισ ι υπό τισ προαναφερόμενεσ ιδιότθτεσ ζχει λιξει με τθ λιξθ του διδακτικοφ 
ζτουσ 2021 - 2022. 

3. Μζχρι τθν επιλογι, τοποκζτθςθ και ανάλθψθ υπθρεςίασ νζων ςτελεχϊν, ςφμφωνα με το 
Κεφάλαιο Β’ του Μζρουσ Β’ του ν.4823/2021, κενζσ ι κενοφμενεσ κζςεισ διευκυντϊν, προϊςταμζνων και 
υποδιευκυντϊν ςχολικϊν μονάδων και Ε.Κ., κακώσ και υπεφκυνων τομζων των Ε.Κ., πλθροφνται με 
αναπλιρωςθ κατά τα οριηόμενα ςτο Κεφάλαιο Ε’ του άρκρου 11, περί αναπλιρωςθσ, του ν.1566/1985 
(Α’167). Στθν περίπτωςθ αυτι, εφόςον αναπλθρωτζσ ορίηονται μόνιμοι εκπαιδευτικοί που υπθρετοφν με 
οργανικι κζςθ ςτθν οικεία διεφκυνςθ εκπαίδευςθσ, θ αναπλιρωςθ διαρκεί μζχρι τθν επιλογι, 
τοποκζτθςθ και ανάλθψθ υπθρεςίασ νζων ςτελεχϊν ςφμφωνα με το Κεφάλαιο Β’ του Μζρουσ Β’ του ν. 
4823/2021.». 

 

Αναπλιρωςθ Διευκυντών 

 Σφμφωνα με το άρκρο 11, κεφ. Δ΄, παρ. 2 του Ν.1566/1985  ο υποδιευκυντισ αναπλθρώνει τον 
διευκυντι του ςχολείου, όταν δεν υπάρχει, απουςιάηει ι κωλφεται. 

 Εάν υπθρετοφν υποδιευκυντζσ περιςςότεροι του ενόσ, ο αναπλθρωτισ ορίηεται από τον 
διευκυντι με απόφαςθ του ςτο βιβλίο πράξεων διευκυντι. Αν δεν υπάρχει διευκυντισ 
ςχολείου τότε ορίηεται με απόφαςθ του Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

 Αν δεν υπάρχει διευκυντισ ςχολικισ μονάδασ ι απουςιάηει ι κωλφεται και δεν υπάρχει 
υποδιευκυντισ, με απόφαςθ του Διευκυντι Εκπαίδευςθσ, που εκδίδεται φςτερα από ειςιγθςθ 
του περιφερειακοφ υπθρεςιακοφ ςυμβουλίου, ανατίκεται θ προςωρινι άςκθςθ κακθκόντων ςε 
εκπαιδευτικό που υπθρετεί ςτο ςχολείο και ζχει τα απαιτοφμενα προςόντα, όπωσ 
χαρακτθριςτικά αναφζρεται ςτο άρκρο 11, κεφ. Ε΄. 

 Για το χρονικό διάςτθμα που αςκεί τα κακικοντά του ο αναπλθρωτισ διευκυντισ παίρνει το 
επίδομα που προβλζπεται για τθν αντίςτοιχθ κζςθ. 

 



Αναπλιρωςθ Υποδιευκυντών 

 Για τθν αναπλιρωςθ υποδιευκυντών ςτο άρκρο 11, κεφ. Ε΄, παρ. 2 του Ν.1566/1985 ορίηεται ότι 
αν δεν υπάρχει υποδιευκυντισ ςχολικισ μονάδασ ι απουςιάηει, τα κακικοντα αυτά αςκεί ο 
ανώτεροσ ςε βακμό από τουσ εκπαιδευτικοφσ που υπθρετοφν ςτθν ίδια μονάδα. 

 Αν υπάρχουν ομοιόβακμοι εκπαιδευτικοί, κακικοντα υποδιευκυντι αςκεί ο εκπαιδευτικόσ που 
ορίηεται με απόφαςθ του Διευκυντι Εκπαίδευςθσ, φςτερα από γνώμθ του οικείου περιφερειακοφ 
υπθρεςιακοφ ςυμβουλίου. 

 Στθν περίπτωςθ εκπαιδευτικών με τον ίδιο βακμό ορίηονται οι εκπαιδευτικοί που ζχουν τον 
περιςςότερο χρόνο ςτον βακμό, δθλ. οι ζχοντεσ τθ μεγαλφτερθ εκπαιδευτικι υπθρεςία. 

 Για το χρονικό διάςτθμα που αςκεί τα κακικοντά του ο αναπλθρωτισ υποδιευκυντισ παίρνει το 
επίδομα που προβλζπεται για τθν αντίςτοιχθ κζςθ. 

 Υποδιευκυντισ ορίηεται ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ, όπου φοιτοφν περιςςότεροι από εκατόν είκοςι 
(120) μακθτζσ. Αν ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ φοιτοφν περιςςότεροι από διακόςιουσ εβδομιντα (270) 
μακθτζσ, ορίηεται και δεφτεροσ υποδιευκυντισ. 

 O υποδιευκυντισ αναπλθρώνεται ςτα κακικοντά του και ςτθν περίπτωςθ που αςκεί κακικοντα 
αναπλθρωτι διευκυντι. 

 
Αναπλιρωςθ Προϊςταμζνων 2/κ ι 3/κ Δθμοτικών Σχολείων και  Νθπιαγωγείων 

 Με το άρκρο 49, παρ. 1 του Ν.4547/2018 τροποποιικθκε ο Ν.1566/1985 και ςτο τζλοσ του 
άρκρου 11Ε προςτζκθκε παράγραφοσ 4 που ορίηει ότι αν δεν υπάρχει προϊςτάμενοσ δικζςιου ι 
τρικζςιου δθμοτικοφ ςχολείου ι νθπιαγωγείου, με απόφαςθ του διευκυντι πρωτοβάκμιασ 
εκπαίδευςθσ, που εκδίδεται φςτερα από ειςιγθςθ του περιφερειακοφ υπθρεςιακοφ 
ςυμβουλίου, ανατίκεται θ προςωρινι άςκθςθ κακθκόντων ςτον ανώτερο κατά βακμό μόνιμο 
εκπαιδευτικό που υπθρετεί με οργανικι κζςθ ςτθ ςχολικι μονάδα ι, αν δεν υπάρχει, ςτον 
ανώτερο κατά βακμό μόνιμο εκπαιδευτικό που υπθρετεί με απόςπαςθ ςτθ μονάδα αυτι ι, αν 
δεν υπάρχει, ςτον αναπλθρωτι εκπαιδευτικό με τθ μεγαλφτερθ εκπαιδευτικι υπθρεςία που 
υπθρετεί ςτθν ίδια μονάδα. Αν υπθρετοφν περιςςότεροι μόνιμοι εκπαιδευτικοί με τον ίδιο 
βακμό ι αναπλθρωτζσ με τον ίδιο χρόνο εκπαιδευτικισ υπθρεςίασ, αναπλθρώνει αυτόσ που ζχει 
περιςςότερο χρόνο ςτο βακμό ι αυτόσ που ορίηεται από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

 Για το χρονικό διάςτθμα που αςκεί τα κακικοντά του ο προςωρινόσ προϊςτάμενοσ λαμβάνει το 
ανάλογο επίδομα. 

 
Αναπλιρωςθ λόγω μεταβολισ τθσ λειτουργικότθτασ ςχολικών μονάδων 
 

Στο άρκρο 42 του Ν.4823/2021 αναφζρεται: 

 Ο προϊςτάμενοσ δικζςιασ ι τρικζςιασ ςχολικισ μονάδασ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, τθσ οποίασ 
θ λειτουργικότθτα, μζςα ςτον μινα Σεπτζμβριο, διαμορφώνεται, με βάςθ τον απαιτοφμενο 
αρικμό μακθτών, ςε τζςςερα τμιματα και άνω, ορίηεται προςωρινά ωσ αναπλθρωτισ 
διευκυντισ τθσ ςυγκεκριμζνθσ ςχολικισ μονάδασ. Από τθν ζκδοςθ τθσ απόφαςθσ οριςμοφ, το 
επίδομα και το υποχρεωτικό ωράριο διδαςκαλίασ προςαρμόηονται ανάλογα. 

 Ο Διευκυντισ ςχολικισ μονάδασ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, τθσ οποίασ θ λειτουργικότθτα, 
μζςα ςτον μινα Σεπτζμβριο, διαμορφώνεται, με βάςθ τον απαιτοφμενο αρικμό μακθτών, ςε 
κάτω των τεςςάρων τμθμάτων, ορίηεται προςωρινά ωσ Προϊςτάμενοσ τθσ ςυγκεκριμζνθσ 
ςχολικισ μονάδασ. 

 

 

 

Δημοκρατική Συνεργασία 

Εκπαιδευτικών Π.Ε. 


